

中国代表团在经社理事会与国际金融和贸易机构 高级别政策对话会上的发言

(2009年7月6日，日内瓦)

主席先生：

我感谢世界贸易组织、联合国贸易和发展会议、世界银行及国际货币基金组织代表的发言。中国代表团支持苏丹代表“77国集团和中国”所表达的立场。

主席先生，

当前，国际金融危机仍在扩散蔓延，对全球经济的冲击超出预期，世界经济金融形势复杂严峻。中国十分关注金融危机对发展问题的影响。

4月初，20国伦敦峰会就应对全球金融危机达成多项共识，并将发展问题放到重要位置。会议重申对实现千年发展目标作出的历史性承诺，为使最贫穷国家能获得所需的资源，决定向世界银行《脆弱性框架计划》提供自愿双边捐款，决定动用国际货币基金组织出售黄金和结余资金为最贫穷国家提供60亿美元的优惠贷款。这些决定是重要的、及时的，我们希望有关机构认真加以落实。

两周前，联合国召开了“世界金融和经济危机及其对发展影响的高级别会议”。这是联合国系统为应对金融危机采取的重大

9061-2

行动。会议协商一致通过了成果文件，在减少危机对发展中国家影响及国际金融体制改革问题上达成了一系列共识，向国际社会释放各国团结一致应对金融危机的积极信号。希各方积极落实会议有关共识，推动全球经济早日复苏，推动联合国千年发展目标如期实现。

主席先生，

贸易是推动世界经济复苏的一大关键引擎。金融危机不能给贸易保护主义提供任何的合理性。反之，在应对金融危机过程中，更要将反对贸易保护主义作为考虑的重要因素。联合国发表的《2009年世界形势与展望》报告指出，“国际协调不仅是协调财政支出，而是要在设计财政干预措施时避免出现新形式的间接保护主义”。这一点要引起各政策制定者的高度重视。多哈回合谈判事关全球贸易自由化进程，我们应推动多哈回合谈判早日取得全面、均衡的成果。我们还要加大世界贸易组织“促贸援助”的力度，帮助发展中国家加强能力建设。

主席先生，

面对国际金融危机，中国及时调整宏观经济政策，果断实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，形成了进一步扩大内需、促进经济增长的一揽子计划。目前看，一揽子计划已初见成效，中国经济运行出现积极变化，一季度国内生产总值增长6.1%，形势比预料的好。但我们要充分估计形势的不确定性、不稳定性，增强忧患意识，努力把金融危机的影响降到最低程度。

9061-3

主席先生，

面对全球金融危机，为实现“蒙特雷共识”、“多哈宣言”所确定的各项目标，需要联合国系统与布雷顿森林机构、世界贸易组织及贸发会议等机制密切协调配合、相互合作，在政策制定、方案实施的各个环节进行统筹、保持一致性。我相信，通过我们的共同努力，定将会克服这场金融危机，并进一步拉近我们与千年发展目标之间的距离。

谢谢！

9.61-4